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(Classificazione tit._2- cl_3- fascicolo-

riferimenti da citare nella risposta
.2- Loro indirizzi

oggetto: Risposta all'interpellanza, prot.n. 16699 del 20/03/2010, presentata dal
Consigliere Gianfranco Massetti del gruppo Partito Democratico sulla
riqualificazione della linea A TM Milano-Desio

Con riferimento all'interpellanza in oggetto riguardo alcune informazioni relative ai lavori di

riqualificazione della linea A TM Milano-Desio, si precisa quanto segue:

1

Su interessamento dell'Amministrazione Comunale di Paderno Dugnano sono stati prorogati i

termini di sottoscrizione dell'Accordo predisposto in data 16/12/2009, pervenuto dalla

Regione Lombardia in ordine alla realizzazione della metrotranvia Milano Parco Nord-

Seregno, allo scopo di ridefinire uno schema con una ripartizione dei costi più vantaggiosa

per il Comune. Tale posticipo ha permesso al Comune di Paderno Dugnano di conseguire

una diversa ripartizione annuale dei costi differita nel tempo e la possibilità a verificare la

soluzione ottimale per il parcheggio di interscambio previsto nella località di Calderara, ed

eventualmente alla sua realizzazione direttamente, scomputandone interamente la quota di

costo.

2.

Come richiesto al punto 2. dell'interpellanza, si allega alla presente, copia dell'Accordo siglato

in data 10/02/2010 tra la Regione Lombardia, la Provincia di Milano ed i Comuni sui quali

ricadono le opere infrastrutturali da realizzare, affinché tale Accordo possa essere distribuito

ai Consiglieri comunali;

3.

In merito al punto 3 dell'interpellanza, si precisa che con l'Accordo siglato in data 10/02/2010,

la Provincia di Milano si è impegnata a svolgere il ruolo di soggetto responsabile per la

realizzazione dell'infrastruttura, pertanto detta opera non è inserita nell'elenco del Programma

Triennale delle OO.PP. di questo Comune per il triennio 2010/2012. Si precisa altresì che la

stessa opera è inserita nell'elenco delle opere incluse nel dossier Expo 2015. Con la
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sottoscrizione dell'Accordo, inoltre, l'Amministrazione Comunale si è impegnata a contribuire

alla realizzazione della Metrotranvia. A seguito dell' Accordo siglato in data 10/02/2010,

l'importo attuale a carico del Comune di Paderno Dugnano ammonta a complessivi ~

2.149.694,32. Tale previsione di spesa (scadenzata nel tempo a decorrere dal 2011) sarà

inserita nel bil~ncio pluriennale 2010-2012 con una variazione di bilancio che sarà sottoposta

all'esame del Consiglio Comunale entro il corrente esercizio.

Distinti saluti

Vuturo Loredana I Segreteria Generale I Risp_interp_Massett_O5.doc
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PREMESSO che:

-l' 11 aprile 2003 è stata sottoscritta l'Intesa Generale Quadro tra Governo e Regione Lombardia in
cui, all'art, 13, si individua la Metrotranvia Milano Parco Nord -Seregno 'tra le opere che
concorrono a far fronte allo stato di 'emergenza" Infrastrutturale In Lombardia e che implicano la
necessaria assunzione dei relativi impegni finanziari in tempi brevi, sia nel 20 programma delle
infrastrutture strategiche, sia negli altri programmi di investimento ordinari",

Il 4 febbraio 2004 è stato sottOSCritto l'Accordo tra Regione Lombardia, Provincia di Milano e
Com un t di Milano, Bresso, Cormano, Cusano Milanino, Desio, Nova Milanese, Paderno Dugnano
8-- Seregn~ in ordine- al~ riquaUticazione della tranvia- MilanG- -Desw- con- prolungamento 8;
Seregno, finalizzato alla predisposizione del Progetto Definitivo e della Relazione d'Impatto
Ambientare per la riqualificazione della metrotranvia Milano -Desio e per la sua estensione a
Seregno, nel quale, tra l'altro, gli Enti sotto scrittori si sono impegnati a contribuire alla ricerca di
soluzioni relative all'inserimento dell'infrastruttura nel proprio territorio, privilegiando scelte
urbanistiche incentivanti il trasporto pubblico, nonché a fornire il necessario supporto tecnico
all'elaborazione del progetto definitivo e della relazione di impatto ambientale mediante Il supporto
al progettista da parte di una Segreteria Tecnica;

-il 31 luglio 2007 è stato sottoscritto il Protocollo d'Intesa tra Ministero delle Infrastrutture, Regione
Lombardia, Provincia di Milano e Comune di Milano "per la realizzazione della rete metropolitana
dell'area milanese", In cui SI rileva che la linea tranviaria in oggetto è funzionale alla prospettiva di
sviluppo della rete, riservandosi le Parti la predisposizione di un ulteriore Protocollo d'Intesa;

il 5 novembre 2007 è stato sottoscritto l'Atto Integrativo al sopra citato Protocollo d'Intesa tra
Ministero delle Infrastrutture, Regione Lombardia, Provincia di Milano e Comune di Milano, con cui
la Provincia di Milano assume il ruolo di soggetto attuatore per la linea tranviaria in oggetto e con
cui il Ministero delle Infrastrutture si impegna a completare l'istruttoria per l'approvazione del
progetto al C.I.P,E, entro giugno 2008;

la Provincia di Milano ha trasmesso il progetto definitivo della metrotranvia al Ministero delle
Infrastrutture il 30 ottobre 2007;

il Ministero delle Infrastrutture ha condotto l'istruttoria per l'approvazione del progetto definitivo, ai
sensi dell'art, 166 del D Lgs. 163/2006, mediante Conferenza di Servizi apertasi il 25 gennaio

2008;

con deliberazione del 25 marzo 2008, la Giunta provinciale ha formalizzato l'impegno economico a
carico delle finanze locali (40%) ai fini dell'ammissione dell'intervento ai contributi statali (60%)
derivanti dall'approvazione dell'opera da parte del C IPE.;

con nota prot. A1 2008,0037422 del 26 marzo 2008. la Regione Lombardia ha formalizzato al
Ministero delle Infrastrutture la propria disponibilità al cofinanziamento dell'intervento per un
importo di ~ 30000000;

il C,I.PE., ai sensi del D,Lgs. 163/2006, con deliberazioni del 27 marzo e del 2 aprile 2008, ha
é\pprovato il progetto definitivo in parola con le prescrizioni e le raccomandazioni proposte dal
Ministero delle Infrastrutture ad esito dell'istruttoria tecnica ed ha ammesso l'opera ai
finanziamenti statali per un importo di ~ 128525,760.00 (di cui ~ 24948000,00 per l'acquisto di
materiale rotabile), corrispondente al 60% del costo dell'intervento pari a ~ 214 209600,00 (di cui
~ 41 580 000.00 per "acquisto di materiale rotabile);

le Oelibere di 'tpprov;1lione (1el progetto (la parte del CI PE, ,ono "rate pl.Jbblic;1te "lilla (};1lzf~ITa
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CONSIDERATO che:

nel 2009 è stata costituita la Provincia di Monza e della Brianza, che ha raggiunto la piena
operativltà con "insediamento del Consiglio Provinciale, nel corso della seduta del 30 giugno 2009

RilEVATO che:

TUTTO CIÒ PREMESSO

CONVENGONO E STIPULANO QUANTO SEGUE

An. 2 -Ruoli e impegni specifici

) 

Regione Lombardia si impegna:

.] contribuire al cofinanziamento (1ell'opera per E 27 969840,00,

(Iel/'intervento con riferimento al tluadro economico del p!.ogetto
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Art. 1 -Impegni generali

Le parti si impegnano:



La Provincia di Milano si Impegna, nel rispetto delle tempistiche dI CUI all'art 7 del presente Accordo

a svolgere Il ruolo di soggetto responsabile per la realizzazione dell'infrastruttura per I profili

amministrativi, tecnico -economici e finanziari:
, ..

-ad affidarn&. al sens. d.'egg&. la progettazione esecutiva e la realizzazione, ci",""

l:-fì
j\

La Provincia prowederà pertanto:

al completamento del progetto definitivo ai sensi di legge (D,Lgs, 163/2006 all, XXI art 8) e alla sua

validazione;

a coinvolgere Regione Lombardia, Provincia di Monza e della Brianza e Comuni, nel corso della
redazione del progetto esecutivo, coordinando appositi tavoli tecnici, al fine di giungere
all'ottimizzazione dello stesso, nel rispetto del quadro economico complessivo di cui al presente
Accordo, della legislazione e della normativa vigente, In particolare la Provincia di Milano si
impegna ad apportare le necessarie modifiche al progetto in Comune di Cusano Milanino nel tratto
della Via Sormani compreso fra Via Marconi e Via Roma, per consentire la riduzIone dell'impatto
della metrotranvia sul traffico viabilistico, specificamente sul traffico pesante, e favorire la svolta a
sinistra verso Via Matteotti (tramite l'allargamento della carreggiata stradale, rispetto a quanto
previsto dal progetto definitivo, mediante !'eliminazione della pista ciclabile nonché la riduzione a
circa 5 cm dell'altezza del cordolo di delimitazione della corsia rIservata al tram);

all'approvazione del progetto esecutivo, di concerto con la Provincia di Monza e della Brianza ed i

Comuni, oltre che delle varianti:

ad inserire, per un più attivo coinvolgimento della Provincia di Monza é della Brianza, nel gruppo di
lavoro che collaborerà con il Responsabile Unico del Procedimento un rappresentante dell'Ente
suddetto;

a coinvolgere la Provincia di Monza e della Brianza ed i Comuni territoria/mente interessati
nell'ambito di specifici tavoli tecnici, nel corso delle fasi di cantierizzazione;

all'acquisizione e all'occupazione temporanea delle aree;

alla direz;nne lavori;

al collaudo;

a comunicare tempestivamente a Regione Lombardia, Provincia di Monza e della Brianza, Comune
di Milano e Comuni terrltorialmente interessati l'inizio (jei lavori (verbale di consegna dei lavori), a
trasmettere il cronoprogramma esecutivo dei lavori e a prevedere l'effettuazione di sopralluo<)hi
congiunti in relazione alle principali fasi di sviluppo dei lavori;

a comunicare tempestivamente a Regione Lombardia, Provincia di Monza e della Brianza, ComlJne
(li Milano e Comuni territorlalmente interessati "approntamento rji \/ari~nti In corso ,j'fJpera, r10rlché
I accumulo di ritardI r~ell'eseclJZlone dell'intervento stesso;

Jl"fJrganizzazlone ,ii 30pr,'1lluoghi congiuntI con RegIone Lomtar{jla, f'rl)vln.'é) 11 ~A(Jnz,] ~ !el'a
:)rr,ln7a e ComUni In relazione illie principali fasi di '5VI'I.JPPO ,,1ei !,),,')rl;
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La Provincia di Monza e della Brianza si impegna:

a collaborare con la Provincia di Milano nel confronto con i Comuni territorialmente interessati nel
corso della redazione del progetto esecutivo e de"e fasi di cantierizzazione;

a contribuire al cofinanziamento dell'opera per ~ 13984920,00, pari al 6,529 % d~I.I..~mp~rtQ tota/~

dell'intervento con riferimento al quadro economico del progetfo definffivoapprovato;

a contribuire alla copertura degli extracosti di cui in premessa, per un importo di ulteriori ~

4225,000,00;
a contribuire, pertanto, complessIvamente, al cofinanziamento de"'intervento per ~ 18209920.00;

a reperire dette risorse nei propri bilanci, in un arco temporale coerente con le necessità risultanti
dal piano finanziario del progetto definitivo di cui all'art, 5;

a riprogrammare i servizi di trasporto pubblico extraurbano in funzione dell'attivazione del servIzio

della metrotranv;a.
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Il Comune di Milano si impegna:

a svolgere il ruolo di soggetto responsabile per l'acquisizione del materiale rotabile;

-alla pianificazione e, per quanto di competenza, all'affidamento dell'esercizio, ai sensi della legge
regionale n. 11 del 14 luglio 2009 "Testo Unico delle leggi regionali in materia di trasporti";

alla pianificazione e all'affidamento del servizio di trasporto pubblico sostitutivo della tranvia
attualmente in esercizio, durante la realizzazione dell'opera, ai sensi della legge regionale n 11 del 2009;

alla riprogrammazione dei servizi di trasporto pubblico di area urbana in funzione dell'attivazione

del servizio della metrotranvia;



Tutti i comuni si impegnano:

a collaborare, nell'ambito di appositi tavoli tecnici con le Province di Milano e di Monza e de"a

Brianza, nel corso della redazione del progetto esecutivo, al fine di giungere all'ottimizzazlone dello
stesso, nel rispetto del quadro economico complessivo di cui al presente Accordo, della
legislazione e della normativa vigente;

a collaborare con le Provincie di Milano e di Monza e de"a Brianza nel corso de"e fasi di

cantierizzazione;

a reperire le risorse di competenza nei rispettivi bilanci, in un arco temporale coerente con le
necessità risultanti dal piano finanziario del progetto definitivo di cui all'art 5;

ad adeguare i propri strumenti urbanistici al progetto, ai sensi dell'art. 166, comma 5, (jel
D Lgs. 163/2006;

a mettere a dispOsizione della Provincia di Milano, a titolo gratuito, le aree di proprietà comunale
individuate nel piano particellare di cui al progetto (jefinitivo necessarie dlla realizzazione del/'or:era.
fino :31 collaudo finale (jel/'opera
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Art. 3 -Proprietà

Le aree esproprlate per la realizzazione dell'opera, ad eccezione dell'area del nuovo deposito, saranno
conferite In proprietà dalla Provincia di Milano al Comuni di appartenenza, al collaudo finale dell'opera

Le aree di proprietà comunale messe a disposizione della Provincia di Milano per l'esecuzione
dell'Intervento resteranno di proprIetà del Comuni di appartenenza,

La proprietà dell'infrastruttura tranvlaria -comprensiva. a titolo esemplificativo e non esaustivo, di
fermate, armamento, impianti tecnologici. manufatti di sottostazioni -, dell'area del nuovo deposito e
del deposito' stesso sarà definita in apposito Atto integrativo:

L'infrastruttura di carattere non tranviario, comprensiva, a titolo esemplificativo e non esaustivo, di
sistemazioni superficiali del canale stradale, arredo urbano e sistemazioni a verde sarà conferita dalla
Provincia di Milano ai Comuni territorialmente competenti.

Gli impianti semaforici saranno di proprietà di ciascun Comune territorialmente Interessato.

Il materiale rotabile sarà di proprietà del Comune di Milano, che si impegna a metterlo a disposizione
del soggetto esercente.

Art. 4 -Gestione

Il Comune di Milano prowederà alla gestione e alla manutenzione dell'infrastruttura. del deposito e alla
gestione della centralizzazione degli impianti semaforici, nell'ambito dell'affidamento al gestore
dell'esercizio

La gestione del sistema impiantistico semaforico dovrà awenire secondo un criterio di gestione
unificata centralizzata e con marcata preferenziazione per il mezzo pubblico,

La manutenzione delle pavimentazioni della sede tranviaria e delle tratte a binario inerbito sarà in capo
al Comune di Milano nell'ambito dell'affidamento al gestore dell'esercizio.

La manutenzione degli impianti semaforici sarà a cura di ciascun Comune 1erritorialmente interessato.
Il quale si impegna a garantire la massima tempestività negli interventi a servizio dell'efficienza del
servizio tranviario.

La manutenzione degli attraversa menti stradali sulla sede tranviaria sarà in capo a ciascun Comune
territorialmente interessato.

La pulizia dell'infrastruttura tranviaria (sede, fermate ecc) sarà in capo a ciascun Comune
territorialmente interessato nell'ambito della propria regolare attività di raccolta rifiuti e pulizia delle
strade.

Art. 5 -Plano economico -finanziario

La ripartizione dei costi totali comprensivi di infrastruttura e materiale rotabile, articolata per Ente e per
anno in base ai criteri sotto riportati, è la seguente:

SOGGETTO FINANZIATORE
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a -111) moda liti di regolamentazione degli impegni economici

Il contributo regionare di 30344,840,00 ~ sarà liquidato alla Provincia di Milano con le procedure di cui:llla 

legge regionale 34/1978 e successive modificazioni e integrazioni, a seglJito (j; presentazione, concadenza 

trimestrale, da parte del Responsabile del Procedimento, dei costi sostenuti comprensivi dei,:>AL 
e delle somme a tjisposizione,J'~"e 

t;ompless;ve r;sor~e rcg;onali, la IjlJota ,j, ~ 850 000,00 ;arà riCOhoo,;r;ì'J!a Illa Pr()\/illC'd ,11 ""Iano
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a) Infrastruttura

a -I ) ripartizione del costo dell'intervento previsto dal progetto definitivo

I finanziamenti statali previsti dal D.Lgs. 163/2006, nonché le risorse derivanti dalla compartecipazione
di Regione. Provincia di Monza e della Brianza e Comuni sono acquisiti dalla Provincia di Milano a

copertura del costo dell'intervento previsto dal progetto definitivo approvdto.

La previsione di ripartizione degli investimenti In funzione del fabbisogno annuo previsto dal piano

finanziari,o è specificata nella tabella 1 allegata.

a -Il ) ripartizione dei costi aggiuntivi

, maggiori costi derivanti dall'adegua mento della voce del quadro economiCo relativa ad "Occupazioni

temporanee, espropri" sono quantificati in 11 500.000 E' e sono ripartiti tra Province di MIlano, di Monza
e della Brianza e Comune di Milano, come specificato nella tabella 4 allegata.

I maggiori costi derivanti dalle prescrizioni di cui alla Delibera C.I.P.E. del 27 marzo 2008 (escluse le

prescrizioni di cui al Consorzio di Bonifica Est Ticino Villoresi nella tratta da Calderara a Milano) per
una quota pari a 1 500.000 E' sono ripartiti tra Regione Lombardia, Province di Milano, di Monza e della
Brianza e Comune di Milano, come specificato nella tabella 5 allegata.

I maggiori costi relativi alle prescrizioni di cui alla Delibera C.I.P.E. del 27 marzo 2008 connesse al
Consorzio di Bonifica Est Ticino Villoresi nella tratta da Calderara a Milano, sono stimati in E'
4.000.000,00 e sono ripartiti tra Regione Lombardia e Province di Milano e di Monza e della Brianza,
come specificato nella tabella 6 allegata.

Sarà cura di Regione Lombardia. Provincia di Milano e Provincia di Monza e della Brianza awiare un
tavolo tecnico con il suddetto Consorzio. al fine di valutare congiuntamente soluzioni progettuali e
realizzative da finanziarsi a cura della Regione e delle due Provincie
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b) Materlal. rotabile

b -I ) ripartizione del costo previsto dal progetto definitivo

La Provincia prowederà a trasferire al Comune di Milano i finanziamenti previsti dal D Lgs. 163/2006. Il
Comune di Milano prowederà alla copertura del costo residuo del materiale rotabile, secondo le quote

specificate nella tabella 2 allegata.

b -/I ) ripartizione dei eventuali costi aggiuntivi

Eventuali ulteriori extracosti (o residui finanziari) saranno, in seguito, ripartiti cpn specifici Atti.

Art. 6 -Collaudi e agibilità

a) Infrastruttura

Il collaudo finale dei lavori ed il collaudo tecnico amministrativo in corso d'opera sono demandati a due
distinte commissioni, nominate da"a Provincia di Milano ed operanti ai sensi della legislazione vigente,

composte ognuna da tre ITlembri di elevata e specifica qualificazione designati congiuntamente da

Regione Lombardia, Provincia di Milano, Provincia di Monza e della Brianza e Comune di Milano.

La Provincia di M,'ano, designerà i presidenti delle commissioni.

L'agibllità dell'opera potrà essere accertata anche tramite la convocazione dell';'Jpposita commissione

in essere istituita ai 'ini di cui a/ OPA. 753/80, art. 4.

b) Materiale rotabile

Per (Iuanto attiene il m.lteriale rotabile, il Comune di Milano nomInerà una commissione di collaudo

cornposta (ja tre membri di elevata e ',pecifica qualificaLione desiqrati congiuntéJrnante ,la nfJyiuneLombar<.Jid, 
Provincia d, ,~Ailano, Provirl/;ia di t'-fonza e (lella f)rianla e ComlJne (li Milcino,Il 

ComlJne di ~lil;lnt""\ ii"",- ':1
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Art. 8 -Clausola arbitraI.

Qualsiasi controversia nell'esecuzione o interpretazione del presente Accordo è devoluta al giudizio di
un collegio arbitrale che deciderà ai sensi e per gli effetti degli articoli 806 e seguenti del Codice di
procedura Civile.

Il collegio sarà composto da un membro per ogni soggetto sottoscritto re e da un soggetto con funzioni
di Presidente, nominato d'intesa tra i soggetti sottoscrittori o, in mancanza di accordo, dal Presidente
del Tribunale di Milano.

Art. 9 -Validità del presente atto

Qualora non preventivamente approvato. la validità del presente Atto è subordinata alla ratifica da
parte degli Organi competenti dei Soggetti sottoscrittori.

Art. 10 -Modaliti di stlpulazlone

Il presente atto è redatto in 3 copie e non è soggetto a registrazione ai sensi del D.P.R. 26 aprile 1986

n.131,art.1.

Milano, li 10 febbraio 2010

Per la prOYinCj~~~!Q:J

~~~s<g~~ alle I nfrastruttur~ trasporti,

Mobilità ciclabile, Opere pubbliche stradali Giovanni De Nicola

Per la Provincia di Monza e della Brianza

Il ::~5idente Dario ~"71

/__)tliw Ir/{~

Per il Comune di Milano

L'Assessore alle Ihfrastrutture e Lavori Pubblici Bruno Simini
_b ft :-' I .::::r i'.
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Per il Comune di Bresso

/G<:::_~-LC?Il Sindaco Fortunato Zinni

l.,-

Per il Comune di Cormano

L'Assessore ai Lavori Pubblici Massimo Cionci

Per il Comune di Cusano Mllanlno

Il Sindaco Sergio Ghisellini r ~ U.A.(T

~

Per il Comune di Paderno Dugnano

1fjJJ-

L'Assessore ai Trasporti Andrea Tonel/o

Per il Comune di Nova Milanese

1'L

Il Sindaco Laura Barzaghi Ut--<--"'---""'"'
) L-

Per il Comune di Desio

Il Sindaco Gianpietro Mariani /"

/
Per il Comune di Seregno

Il Sindaco Giacinto Mariani ...)t:t~~~'\ : ) ..
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ALLEGATO

RIPARTIZIONE COSTI DA PROGETTO DEFINITIVO APPROVATO

TABELLA1-INFRASTRUTTURA

TABELLA 2 -MATERIALE ROTABILE

I

,1

I

11

J
20141

48.749.304,80 I 29.122.437.821

10079293.20 7 215 31--a:2~ I
4 4~ 648,60 3903,890,42 I

~~~j ~~~
6652800,00 931 600.00

_~1~~~9!j -~!~.~;
2.744,15 2.151.83

612371,151 181,.10,98-'
,?03-5iie. ..;"3-;)34291
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:lOd10,J5 125,'59, I() ]
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, ~97 '61.191.18 }R2 :lt;9:'jQ
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TABELLA 3 -INFRASTRUTTURA E MATERIALE ROTABILE

SOGGETTO FlNANZlATOR8 TOTALE 2010 2011 2012 2013

D.Lga.183/2008 128.521.180,00 3685.740,08 i 13.915.471,03 35.072.800,28
~~~~mbardl.-ì ~ -2~494.1tJ7,851 '331~'OI

Provincia di Milano 3005.594,21

I~~~~~ J ~~~~I[Comune di Milano 5821 200.00 i

Comune di Bresso i ~~
1

Comune di Cormano 2048,52

, ~:~~~: :~~~~~:O ~:~~:o--- :~~~I
r ~:~~~;:-~~~~~~e~. ~~ f~fl~::~ 1

; (~..,m\j"e ,li )el~no IO) 122.10

f I r'Jtlle ,82:.39141 'J9 I
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f 1 ~28
~-~72 ~2,O5 '

.~.OOO.OO 1 313875,41 I

0,00 i32i:~-'

[- =rst~~ ~~!
0,00 781,50

000 174198,49
L10,00 I "'9.154.52
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RIPARTIZIONE COSTI AGGIUNTIVI RISPETTO AL PROGETTO DEFINITIVO

APPROVATO

TABELLA 4 .EXTRACOSTI PER ESPROPRI

TABELLA 5 -EXTRACOSTI PER ALTRE PRESCRIZIONI -ENTI MAGGIORI E COMUNE DI

MILANO
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2013
0,00 i

0,00 I

~

~
0,00 J0,00 l

0.00 I 0,001
0,00

117005,60

---393..lZ

87872.51

98.418,38

122298,87

168.352,0.

77.603,85

687945,00

0,001

91~~~.~~ 1
~~
690~~ J
75.760,03 I

98.095,48 I

130.709.92 I~~~~
524.833.00 l

0,00 I~~8~[E~
~~681.~J-

D.Lga. 163/2006
~-

D,DO l

891.218.751--Regione Lombardia I

~~o;~~7a'-;: ~;~~ --~ ~1.3S4~ 1 ~70~_~~'

, 

938.863.75 j
1 294.493,75 .

91936,31 I
309,40 '

I
69.045,20 I

75.760.03

.~.~:~~~
130.709,92

~:9~~~67 j
4.514.358.00 ,

1.4~O.906.~~' 1~77~1Provincia Monza Brlanza

2,1_~,756.~ 1~.98~J~ Comune di Milano~

Comune di e,esso I-- 77811.451
-~1.87 ,

117005,60

393.77
87872.51
96.418.38

122.298,87
168.352.04
77603,85

5.408.623,10

I 

~~~~~~~: ~~~~~~~"I__:_- I

~~~~~~~: ~~~~~- ~~~~:~A I.Comune di Paderno Dugnano---~ I

TABELLA 8 .TOTALE EXTRACOSTI

I SOGGETTO ~NANZ~ATORE TOTALE 2010 20111 20!!j 2013 ~0_141

0,00 0,00 0,00

2.375.000,00 0,00 190.831,25

4.275.000,00 1.006.353,80 158.691,25
4.225.000,00 0,00 772.453,75 I

,

"~~~'~'~I 0.00 1213.768,75
311.807,071 0,00 25.053,70 \

1.041,38 0,00 84,32! -
234.170,58 0,00 18.815,61 ~8.437.271

251.944,32 0,00 20.645,48 64.120,481
325.113,05 0,00 28.187,11 81.331,60--
443.301,81 0,00~ -

Comune di Nova Milanese

35.619,95

16.616,84

2.478.768,00

110.627,9& I

51.608,37 I

5371897,10 I

Comune di Oesio /_C~mu~ 

S~regno I 208.805,73

18.780.000,00

0.00 I

1006.353,80 ITotale

APPROVATO E COSTIPROGETTO DEFINITIVO(1 -RIPARTIZIONE
r) AGGIUNTIVI

COSTI

TABELLA 9 -TOTALE GENERALE
~GE~I~~RE~ --

3~~.~ ! ~50~ I

TOTALE I 20101 2011 20;2 2013 2014
12~.7~ /3665.740è-°8, 13915.477.03 ~5.07~.2e 46.749.304,00 I 29.122.437.82

2.6e.939,10j 7.9~001,9~ 1O.970.511..9~ l ~91~.~8",OO I
18.251.920,00 12.400.100.52 875653.30 3808.948.58[ 8217348.45 4959.789,1'1

't--~!:-201.920,00 200.000.00 I ~0~.329,16 j 5.013.413,8~j ~~~~~~j ~~~1~
22.757000,00' 0.00' 4540.168,75' 7~958.25' 8.148.78125, 2.128.093,75I ~ 2:!~1,~71 -~I 25726!.28 I 68~~ ~3~~~_! )~1_1_3~,

8.771,3.1 0.00 I ~ 2308.39 3137,92' 246723 'L~~~~
I -~I ~~~~J _.~~.~~ -~~ I ,~~~.~

~ 2.141.884,32 0,00 l 500.000,00 I 500.000,00 300000,00 I 849694.32
1~~3~0~J 1),00 ?6800799 718943.40 t)74')82~ '1;8 2711,18

t--~-:~~~~:~~! ,I~j if~~! ~~r~~~t i~~~t ~~~:~~.
7.1~~~~.~125~~~3~!2~j_fjJ611 ):]8,19 i3')()5/16,19r..J 197 \27 O

D.Lga. 163/2008
Regione Lombardia

Provincia di Milano
Provincia Monza Bri8flZ8

COmu'rieillMitano
Comune di Bresso

Comune di CormanoIComune-dt Cusano Mllanlno

Comunedl p ~DUgnanO-
~~'J~!_~I~~~~a.~_~~_- -

, CùmlJne ,11 Desio
l I Comune 'lì ';)ftreqno

l ~-i T JYle .

,
I::?>, 232.98' 500.00 l
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Città di Paderno Dugnano Pago 2 di 2

sottoscrizione dell'Accordo, inoltre, l'Amministrazione Comunale si è impegnata a contribuire

alla realizzazione della Metrotranvia. A seguito dell'Accordo siglato in data 10/02/2010,

l'importo attuale a carico del Comune di Paderno Dugnano ammonta a complessivi ~

2.149.694,32. Tale previsione di spesa (scadenzata nel tempo a decorrere dal 2011) sarà

inserita nel bilancio pluriennale 2010-2012 con una variazione di bilancio che sarà sottoposta

all'esame del Consiglio Comunale entro il corrente esercizio.

Distinti saluti
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